

受疫情和客流减少影响

周口火车站5对列车不同程度停运

□记者 牛思光

本报讯 记者2月1日晚从漯阜铁路有限公司客运部了解到,受疫情和客流减少等因素影响,从2月10日起,我市周口火车站有5对旅客列车不同程度停运。

2月10日至3月8日,周口开往北京K402次列车停运;2月11日至3月9日,北京开往周口K401次列车停运。

2月10日至14日,周口至广州K1006/7次列车停运;2月11日至15日,广州至周口的K1008/5次列车停运。

2月11日至15日,周口至上海K1505次列车停运;2月11日至15日,上海至周口K1506次列车停运。

2月10日至14日,平顶山经周口至上海K463次列车停运;2月11日至15日,上海经周口至平顶山K464次列车停运。

2月10日至3月8日,襄阳经周口至青岛北K1195次列车停运;2月11日至3月9日,青岛北经周口至襄阳K1196次列车停运。

周口火车站工作人员表示,旅客如果已经购买暂停列车的车票,可以全额退票,不收手续费。①9



淮阳宣传“世界湿地日”

2月2日上午,淮阳区志愿者向市民宣传“世界湿地日”。当日,该区组织相关单位和志愿者在龙湖沿岸悬挂“世界湿地日”宣传条幅,向大家发放湿地日宣传资料,并讲解了湿地保护的重要性。

据了解,2月2日是第25个“世界湿地日”,今年“世界湿地日”的主题是:“湿地与水——同生命,共相依”。
记者 孙安平 摄

周口这个派出所为农民工讨薪263万元

□记者 侯国防 通讯员 苗永朝

本报讯 “太感谢你们啦!为了解决我们的工资问题,你们辛苦了!”1月28日10时30分,15名农民工代表怀着感激之情,走进市公安局开发区分局淮河路派出所大院,将一面写着“为民讨薪维权,警察胜似亲人”的锦旗送到民警手中,对派出所民警为他们及时讨回263万元工资表示感谢。

1月22日,淮河路派出所民警接到报警,辖区某建筑工地因工人讨薪与承建公司、包工头三方发生矛盾纠纷,大量农民工围堵承建公司办公场所,极有可能演变成一起重大群体性聚集事件。为坚决防止发生重大不稳定事件,接警后派出所民警立即赶到工地现场处置,及时稳定双方情绪,并认真倾听双方的诉求。经初步了解得知,因年关将至,该工地农民工有部分工资拖欠

未结清导致聚集讨薪。派出所民警本着“化解矛盾、消除隐患”的原则,将双方带到淮河路派出所进行协商处理,经10个多小时的耐心劝说和法律法规宣讲,双方最后达成一致意见,用人单位及时筹措资金,并现场支付农民工工资263万元,矛盾纠纷得到圆满解决。

此次事件的成功处置及时消除了一起重大隐患,受到各级领导和辖区群众的一致好评,特别是农民工对派出所民警为他们伸张正义、及时讨要拖欠工资赞不绝口,正是有了民警的耐心细致、敬业负责的工作,最终才妥善化解了此次讨薪纠纷,维护了辖区社会治安大局持续平稳。

淮河路派出所负责人表示,下一步他们将积极践行新时代枫桥经验,积极排查化解辖区内各类矛盾纠纷,最大程度实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,不断增强辖区群众安全感、获得感和满意度。②18

藏匿于居民区的3家散乱污小作坊被取缔

□记者 王晨

本报讯 2月1日,周口市生态环境局开发区分局联合淮河路办事处对路庄社区3家无证食品加工作坊进行依法取缔,有效解决黑臭坑塘污染问题,改善人居环境。

据悉,淮河路办事处路庄社区有13个坑塘,有3个坑塘水质被污染。经调查,生活排污口排入坑塘,同时污水中还携带大量腐化酸性有机物造成水质污染。市生态环境局开发区分局执法人员随即进行了地毯式排查,发现有3家食品加工小作坊在出租房内私自生产加工,造成环境污染。

在两家豆腐作坊内,经过现场查验,他们都无任何证照、手续,院内环境脏乱差,作业区散发出馊臭难闻气

味,白色的废水流入下水道。其中一家豆腐作坊内存放着近300公斤政府明令禁止的散煤,食品卫生令人担忧。在综合执法人员和办事处人员的政策引导和批评教育下,加工商户认识到错误和对周边群众、环境造成的影响,决定立行立改、自行拆除设备。

在一家蒸土豆丝加工店内,淀粉、土豆、青菜等原料铺满地面,搅拌机、蒸笼等污渍不堪入目,加工土豆丝产生的淀粉水、淘菜水正通过下水道排出,下水道排口上方用干草和枯藤掩蔽,杂物在下水道口堆积发酵在塘中形成水体污染。环境综合执法人员和办事处工作人员采取断水断电措施,搅拌机等设备及原料当天搬迁清除,消除了坑塘水体污染隐患。②18

东方爱心粥屋春节前供应早餐按下暂停键 正月十二再相见



环卫工人到东方爱心粥屋领取早餐

□记者 黄佳 文/图

本报讯 2月2日4时,志愿者来到位于中州大道和黄河路交叉口路西的东方爱心粥屋,开始忙碌着制作早餐。6时许,这些早餐将准时供应来这吃饭的环卫工人。

由于疫情原因,这是东方爱心粥屋年前最后一次为环卫工人准备早餐。“往年基本是腊月二十二暂停,到正月十二再供应早餐,今年比往年提前了一天。”东方爱心粥屋发起人、周口东方会展商会会长、东方爱心志愿者服务中心负责人于海岗告诉记者。

6时左右,东方爱心粥屋门前已

经有180多名环卫工人来到这里,志愿者准备好馒头、蔬菜粥、鸡蛋、酸奶等,有序地为环卫工人盛饭。70多岁的环卫工人李大叔,原本一直在家照顾孙子,近几年老伴身体不好,不能再干体力活,家里没有收入来源,每月还要买药,李大叔出来找了一份环卫工作。“我这几年几乎天天来这里吃早餐,他们为我们着想,我十分感动。”李大叔说。

记者注意到,环卫工人每人除了可以领到1瓶酸奶外,还可以多领一杯奶茶。“小年即将来到,也算是给这些环卫工人提早拜年了,他们真的很辛苦。”志愿者朱雪英说。③2